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ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ 

НАУКОВОГО СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ  

 

Згідно з Указом Президента України № 64/2022, воєнний стан в Україні 

запроваджено з 24 лютого 2022 року. Таке рішення ухвалено у зв'язку з 

військовою агресією російської федерації проти України та на підставі 

пропозиції Ради національної безпеки і оборони й відповідно до українського 

законодавства [1]. 

Воєнний стан суттєво вплинув на всі сфери суспільного життя, зокрема й 

на вищу освіту. Особливої уваги потребує організація освітнього процесу у 

закладах вищої освіти зі специфічними умовами навчання, таких як Львівський 

державний університет безпеки життєдіяльності (ЛДУБЖД), де здобувачі не 

лише опановують наукові дисципліни, а й проходять спеціальну підготовку у 

сфері цивільного захисту, пожежної безпеки та інших. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності – це заклад 

вищої освіти, який здійснює підготовку не лише курсантів, студентів, а також 

докторів філософії за спеціальностями: «Професійна освіта (за спеціалізаціями)», 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text
https://nazk.gov.ua/uk/ofis-rozbudovy-dobrochesnosti/
https://nazk.gov.ua/uk/ofis-rozbudovy-dobrochesnosti/
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«Філологія», «Менеджмент», «Екологія», «Комп’ютерні науки», «Пожежна 

безпека» та «Цивільна безпека» [2]. 

З початку повномасштабного вторгнення, в Університеті було 

впроваджено ряд заходів для повноцінного навчання, серед яких: дистанційне 

навчання, організація практичних занять, тренінгів, круглих столів та 

конференцій з різних напрямів, навчання з тактичної медицини, міжнародне 

співробітництво та академічна мобільність з метою обміну досвідом.  

Підготовка фахівців з вищою освітою в ад’юнктурах (аспірантурах) та 

докторантурах ЗВО (НУ) ЦЗ здійснюється: – за рахунок видатків Державного 

бюджету України, передбачених для ДСНС на підготовку кадрів; – за рахунок 

коштів юридичних та фізичних осіб на умовах контракту [3]. 

Також для об’єднання результатів досліджень безпекового напряму, як 

одного з найважливіших в Україні, організовано роботу над створенням збірника 

наукових праць «Безпека України»/«Safety of Ukraine».  

У Львівському державному університеті безпеки життєдіяльності, також, 

видаються збірники наукових праць, де можуть публікуватися результати 

дисертаційних досліджень, а саме: «Пожежна безпека», «Вісник Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності», «Львівський філологічний 

часопис», «Наукові записки Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності. Педагогіка і психологія», «Публічне управління та соціальна 

робота» [4].   

Згідно затвердженого Положення, дисертація на здобуття ступеня доктора 

філософії є самостійним розгорнутим дослідженням, що пропонує розв’язання 

актуального наукового завдання в певній галузі знань або на межі кількох 

галузей, результати якого становлять оригінальний внесок у суму знань 

відповідної галузі (галузей) та оприлюднені у відповідних публікаціях [5]. 

Тому з метою актуалізації до сучасних реалій війни, теми дисертацій 

здобувачів ступеня доктора філософії чи доктора наук обираються відповідно до 

сучасних затверджених вимог [6]. Адже інноваційні рішення та практичне 
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впровадження результатів дисертаційних досліджень допоможе вирішити 

конкретні завдання у підвищенні безпеки нашої держави.  

Незважаючи на труднощі з організацією міжнародних мобільностей, 

ад’юнкти та аспіранти взяли участь у низці міжнародних заходів у Німеччині, 

Литві та Польщі, де обговорювались питання наукових стажувань, 

технологічних інновацій, та екологічних досліджень [7].  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, як заклад 

вищої освіти зі специфічними умовами навчання, демонструє високий рівень 

адаптації до умов воєнного стану. Водночас, для забезпечення сталого розвитку 

наукового потенціалу України необхідне системне реформування підходів до 

підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти з урахуванням нових 

безпекових реалій. 
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ІННОВАЦІЙНІСТЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Освіта стала одним із ключових завдань серед 17 цілей сталого розвитку. 

На думку представників Організації Об'єднаних Націй (ООН), якісна освіта є 

основою покращення життя людей і сталого розвитку. Загальний доступ до 

освіти також має значний вплив на якість життя та означає пошук інноваційних 

рішень найбільших проблем сучасного світу. Рівень освіти зростає, і з кожним 

десятиліттям видно прогрес.  

Консенсус щодо змін, що відбуваються в навколишньому середовищі, або 

краще їх розуміння стає можливим за наявності відповідного рівня освіти. 

Дискусії щодо розробки навчальних програм екологічної освіти тривають з 

початку 1970-х років і виявилися одним із найбільших викликів, з якими 

стикається міжнародна спільнота. Освіта для сталого розвитку – це процес, який 

дозволяє людям зрозуміти взаємозалежність усього життя на планеті та наслідки, 

які їхні дії та рішення можуть мати для ресурсів, навколишнього середовища та 

глобальної спільноти як сьогодні, так і в майбутньому. Цей процес підвищує 

обізнаність людей про економічні, політичні, соціальні та культурні фактори, які 

підтримують або перешкоджають сталому розвитку. Це також розвиває 

обізнаність людей, компетенцію, ставлення та цінності, що дозволяє їм 

ефективно брати участь у сталому розвитку на місцевому, національному та 
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